

EL ANCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 5 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 10 m. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 mañana Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLES DEL CALL, 1, Y ZAGRANADA, 8.

Precio en las tres islas **1'25** PESETAS al mes.

Mañana sale el sol: á las 5 horas y 12 minutos,
y se pone á las 6 horas y 56 minutos.

FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana, 2 y 4 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5'45 tarde
De La-Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'55 (m.) t.
De La-Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'55 (m.) t.
De Manacor á La-Puebla: 7'30 mañana y 5'45 tarde.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á las 2 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

FESTIVIDAD DE MAÑANA.—La Asuncion de la Santísima Virgen María, Madre de Dios.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—San Tarsicio, acólito, en Roma en la via Apia.

San Alipio, obispo, en Tagaste del Africa.

San Arnulfo, obispo y confesor, en Soissons en Francia.

La muerte gloriosa de san Estéban, rey de Hungría, en Alba Real.

San Estanislao de Kostka, polaco, de la Compañía de Jesus, en Roma; el cual viviendo con inocencia de Angel, en poco tiempo cumplió el curso de muchos años. Benedicto XIII lo puso en el número de los Santos.

CULTOS.—*Mañana miércoles.*—En Santa Catalina de Sena continuarán las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis; á las diez se cantará la misa mayor con música y sermón por D. Buena-ventura Barceló, Cura-párroco de San Jaime. Por la tarde, á las siete, se rezará una parte del Rosario se hará un devoto ejercicio con música, y despues la reserva.

En la Catedral se celebrará la festividad de la Asuncion de María; á las diez misa mayor con sermón que predicará D. Bernardo Máts. Por la tarde, despues de los actos de coro, se hará la procesion de costumbre.

En San Nicolas, á las siete y media, habrá comunión general para los asociados á la Felicitacion Sabatina. Al anocheecer el ejercicio con música y sermón.

En San Francisco, á las siete y en San Cayetano á las ocho, habrá comunión general para los hermanos Terciarios de S. Francisco.

En Santa Fe, á las cuatro y media de la tarde, se continuará la novena consagrada á Nuestra Señora del Buen Camino, con el sermón de costumbre.—En este día todos los Cofrades y Asociados de la misma Señora, confesando y comulgando, pueden ganar indulgencia plenaria, concedida por el Papa Leon XIII, visitando esta iglesia de Santa Fe, y rezando segun la mente de Su Santidad y demas fines de nuestra Madre la Santa Iglesia.

CORTE DE MARIA.—En la Catedral, á la Virgen de la Asuncion.

Jueves.—En Santa Catalina de Sena concluirán las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis; á las diez se cantará la misa mayor. Al anocheecer, el ejercicio con música y despues la reserva precedida de *Te Deum*.

En San Francisco se celebrará la fiesta de San Roque con misa mayor y sermón por el P. Pedro Bautista Nadal.

CORTE DE MARIA.—En las Teresas, á la Virgen del Cármen.

LA ASUNCION DE LA VIRGEN.

Muchos son los días que durante el año consagramos á la Santísima Virgen, y muchas son tambien las festividades que tan justa como solemnemente celebramos en su honor; pero hay una especialmente de más general obsequio á Nuestra Señora, que podemos llamar la solemnidad de las solemnidades de la Madre de Dios, y por excelencia, y proclamacion universal de los cristianos, el *Día de la Virgen*. Y esta solemnidad y este día, como todos sabemos, es el día 15 de este mes, el *más solemne día de la Santísima Virgen*, en el cual conmemoramos su precioso Tránsito, su Ascension gloriosa y su Coronacion solemne en los cielos.

Segun el mismo texto del Sagrado Evangelio, Nuestro Señor Jesucristo encomendó á su bendita Madre al Discípulo amado, y la tradicion nos dice que fué á habitar con él á la ciudad de Efeso, y más

tarde á Jerusalem, viviendo Nuestra Señora despues de la Ascension del Salvador y venida del Espiritu Santo, 23 años y meses (1).

¿Y cuál era la obra especial de la Divina Providencia al hacer continuar la vida y mision de la Santísima Virgen sobre la tierra, aun despues de consumir el grande sacrificio con el Salvador en el Calvario? ¡Ah, un nuevo fiat, ofreciéndose á la voluntad del Señor, como el que pronunció en la Anunciacion, repite despues en lo más profundo de su alma desde la Ascension de su amado Hijo hasta su Tránsito á los cielos! Aunque deseosa de seguir á Jesus, consiente en quedarse en esta mortal vida para consuelo de los fieles y atender á las necesidades de la Iglesia naciente. El grande poder de la Santísima Virgen era como una sensible garantía y un general socorro á todos los cristianos, cuya fe se fomentaba con la noticia de que aun vivia entre ellos la Santa Madre de Dios, y aun con la dulce satisfaccion y tierna visita de Nuestra Señora. Testimonio perenne de ello el Apóstol Santiago, y sus primeros discípulos á las márgenes del Ebro con recuerdo de eterna dicha en la ciudad de Zaragoza, en su *Pilar*, y con su veneranda imagen.

Ademas, durante el espacio de aquellos 23 á 24 años, la vida siempre preciosa de la Santísima Virgen, y escuela de todos los cristianos, como la llama el P. San Ambrosio, fué de una manera especial un continuo ejercicio del más puro amor, un perfecto modelo de todas las virtudes, un vivo y santísimo estímulo para todos los fieles, particularmente para los Apóstoles y discípulos del Salvador, y una proteccion y como Providencia visible, y cumplimiento fiel de las divinas palabras del Salvador, constituyéndola Madre de todos los cristianos.

Llevada, pues, la luz de la fe á casi todo el universo por medio de la obra y celo de los Apóstoles, suspiraba la Madre de Dios por volver á juntarse con su amado Hijo, y un Angel (la piadosa tradicion confirma haber sido el mismo San Gabriel) le anuncia el día y la hora de su tránsito. Seis circunstancias á cual más prodigiosas observan los Santos Padres en la Asuncion de la Santísima Virgen. Primera, su muerte, que muchos de ellos y algunos martirologios llaman *sueño*. Segunda, la glorificacion de su alma en el mismo momento de su separacion. Tercera, la sepultura de su cuerpo en el lugar de Getsemani. Cuarta, su gloriosa resurreccion tres días despues. Quinta, su triunfante asuncion en cuerpo y alma á los cielos. Sexta, su coronacion en la gloria por la Santísima Trinidad. ¡Quién podrá comprender, exclama San Bernardo, la gloria con que subió al Cielo la Santísima Virgen! Así, pues, la solemnidad del día de la Asuncion de Nuestra Señora debe despertar nuestra devocion, alentar nuestra fe y excitar nuestra confianza; pero sobre todo debe hacer ver que estamos poseidos del verdadero amor y veneracion á la Madre de Dios, con el más exacto cumplimiento de los deberes de cristiano y la observancia de la divina Ley; precioso tributo que debemos ofrecer en la próxima festividad á la más santa, bendita y poderosa de todas las Madres, celebrando así todos con justicia el *día grande de la Virgen*.

Es tan grande la fiesta de la Asuncion, que va precedida de un *santo ayuno con abstinencia de carne*, aun teniendo el privilegio de la Santa Bula, y de una octava solemne.

Muchas familias cristianas y Comunidades religiosas hacen un *triduo de devota preparacion* á esta solemnisima festividad; practican no pocos lo que se llama *cuaresma de la Virgen*, ayunando desde el día de San Lorenzo y empleando estos santos días que preceden al de la Señora en piadosos ejercicios y fervorosas meditaciones.

(1) El glorioso Patriarca San Juan de Dios, fundador de la Orden Hospitalaria, tan devoto de la Santísima Virgen, tan sencillo, humilde y fervoroso en sus prácticas de piedad y filial amor para la Señora, tuvo la costumbre de enseñar la práctica de rezar diariamente *24 Ave Marías*, en memoria de los 24 años que la Madre de Dios permaneció en esta vida despues de la Ascension de Nuestro Señor.

¡Ojalá nos animemos á celebrar la fiesta de nuestra Madre como buenos hijos! Participemos en su día de la Sagrada Mesa, disponiéndonos con el dolor, el ayuno y la penitencia. Emprendamos una santa propaganda de caridad por la gloria de Dios y bien de nuestras almas y las de nuestros prójimos; estimulando á todos á la verdadera devocion á la Santísima Virgen con la práctica de virtudes, la observancia de los preceptos divinos y confesando públicamente que somos de Cristo, cueste lo que costare.

¿Quién sabe si será el último día de la Asuncion que celebremos en esta vida?

Ayunemos, oremos y celebremos como buenos este gran día; la Virgen Santísima nuestra Madre lo coronará, alcanzándonos las misericordias y bendiciones de su Hijo.

SECCION NACIONAL.

EL EPISCOPADO ESPAÑOL.

Diariamente recibimos Pastorales de nuestros Prelados dirigidas al Clero y fieles de sus diócesis, Pastorales que leemos con singular consuelo y esperanza entre el dolor y la angustia que infunden y mantienen en nosotros las persecuciones, violencias é iniquidades, siempre crecientes, contra la Santa Sede, el Episcopado y el clero y los fieles de Italia, del Gobierno de Humberto, reconocido por los Gobiernos de Europa, y más halagado aún por aquellos Gobiernos que dominan en pueblos católicos que por los que rigen á los pueblos protestantes.

Desde la última allocucion de Su Santidad el inmortal Leon XIII acerca de las leyes penales votadas por los seides de Crispi contra el clero de Italia, leyes en que aparecen violados y hollados todo principio de justicia y toda nocion de libertad, el Episcopado español, siempre inquebrantablemente unido á la Santa Sede, entusiasta admirador de las virtudes y de la ciencia de Leon XIII, no ha dejado un solo día de unir su voz á la del santo Prisionero del Vaticano para repetir sus protestas y sus condenaciones, para advertir á los poderes públicos y á los Gobiernos de la tremenda responsabilidad en que incurren consintiendo tales atentados contra las leyes divinas y humanas y contra los principios esenciales de las sociedades cristianas que han de caer en la barbarie y en la esclavitud si se consiente la perpetracion y la consumacion de semejantes atentados.

Hemos honrado nuestras columnas con la insercion de algunas de esas Pastorales, y hoy nos inspira estas líneas la última que ha llegado á nuestras manos, la exhortacion pastoral del sapientísimo y por tantos conceptos venerable Cardenal Arzobispo de Sevilla, fray Ceferino Gonzalez.

¡Qué hermosa exhortacion! ¡Cómo conforta y vigoriza el alma cristiana, desfallecida y angustiada ante los espectáculos que en estos días desgraciados nos dan poderes públicos y Gobiernos ciegos y suicidas!

Dice el venerable Prelado:

«Al escuchar las sentidas quejas del Sumo Pontífice; al escuchar esa voz que denuncia peligros, vejaciones y violencias por parte de los poderes públicos, cualquiera creería que esas violencias, vejaciones y peligros que rodean y amenazan al Padre comun de los fieles proceden de Gobiernos musulmanes, gentiles, ó cuando menos protestantes. Pero nada de eso: el Vicario de Jesucristo no alude expresamente á Estados y Gobiernos musulmanes, gentiles, ó cuando menos protestantes. Pero nada de eso: el Vicario de Jesucristo alude expresamente á Estados y Gobiernos que se llaman católicos; alude á los invasores del principado temporal y civil de la Santa Sede, alude á los que gobiernan la Italia, que tanto debió y debe á los Soberanos Pontífices.

¡Cosa extraña y verdaderamente inconcebible! Los que, hollando toda clase de derechos divinos y

humanos, se apoderaron por la fuerza de la Roma de los Pontífices y de sus Estados, pretenden castigar á los que defienden en la materia los derechos del Pontificado.

Los que, conculcando las leyes más elementales de la justicia y el derecho, arrebataron sus casas y bienes á las corporaciones religiosas, pretenden castigar á los que anatematizan y reprueban estos grandes crímenes. Los que permiten que en plazas y calles, en Universidades y ateneos, en libros y periódicos sea blasfemado el nombre santo de Dios, sea negada su existencia, sea proclamado el ateísmo y el socialismo, no permiten que el Sacerdote condene la injusticia y la violación del derecho, proclame y defienda los derechos y la libertad del Pontificado y de la Iglesia.»

El sabio Prelado, en sobrias y enérgicas frases, marca después los deberes de los Gobiernos enfrente de esos atentados, y sin expresar la más ligera esperanza en este punto, busca y encuentra en esferas altísimas las soluciones que no se ven venir de los Gobiernos y de los poderes públicos. En el exordio escribe estas hermosas frases:

«La Iglesia, que es inmortal, y que, por lo mismo que es inmortal, con inmortalidad garantizada por la palabra del Verbo, es paciente y benigna con las flaquezas de los hombres, es también paciente y benigna con las injusticias de los Gobiernos y poderes públicos.

Pero así como la paciencia de Dios tiene sus límites y sus tiempos, y llegan momentos en que su misericordia cede el paso á su justicia, así también en la lucha perseverante de la iglesia católica contra las manifestaciones del mal en sus diferentes esferas llegan momentos supremos en que, inspirándose en su mortalidad misma se levanta como impulsada por decreto resorte para protestar contra esas manifestaciones del mal, principalmente cuando arrancan de los poderes públicos, para demostrar de nuevo á los hombres y los pueblos que lleva en su seno un principio divino, que es y será siempre su vida y su forma sustancial, y por ende el principio fecundo de su virilidad sobrehumana, de esa fuerza superior á todas las fuerzas y resistencias de la tierra.

Que la Iglesia atraviesa hoy una época crítica dicénte con demasiada claridad la situación general de los espíritus, y los acontecimientos tristes que de algún tiempo á esta parte vienen acumulándose sobre ella y contra ella; pero en cambio también la palabra del Vicario augusto de Jesucristo nos revela que ha llegado uno de esos momentos supremos en que la debilidad aparente y la santa paciencia de esa misma Iglesia se convierte y transforma en resistencia contra toda tiranía é injusticia, en fuerza contra toda fuerza.»

Y luego añade:

«Pero no lograrán sus intentos íncuos los enemigos de la Iglesia, por que, como decíamos en otra ocasión, podrán violar los derechos del Vicario de Cristo, podrán despojarle de sus legítimos dominios, arrebatarle sus establecimientos benéficos, destruir ó dispersar sus institutos religiosos, apoderándose á la vez de sus bienes; podrán, finalmente reducirle á la mendicidad y al cautiverio; pero jamás podrán arrancarle la sanción de una injusticia. Los hijos de la fe sabemos muy bien que el Papa, despojado hoy de su patrimonio secular, y víctima de la perfidia y de la fuerza, si llegara el caso de andar errante por los pueblos en busca de un asilo, cuando entónces dirija su voz al mundo, el mundo se estremecerá en su presencia, millones y millones de hombres acatarán su voluntad, se agitarán las naciones, y hombres de toda tribu y de toda lengua obedecerán las leyes selladas con el anillo del Pescador.»

SECCION EXTRANJERA.

DISTURBIOS EN PARIS.

ENTIERRO DEL GENERAL Eudes.

Paris 8 Agosto.

El entierro del exministro de la Commune, Eudes, se ha señalado, como podía esperarse, por graves sucesos, aunque no tantos como temía la opinion.

En un principio reinó el mayor orden, propio de la triste ceremonia, pero al extremo del boulevard Voltaire, habiéndose desplegado diferentes banderas rojas, los guardias de Paris de á pie cargaron á la muchedumbre y arrebataron las enseñas sediciosas.

Habíanse adoptado por las autoridades precauciones extraordinarias, teniendo orden los guardias de la paz de hacer uso de las armas si vieran amenazadas sus vidas, y el ejército la consigna de acudir en apoyo de los mismos cargando á los manifestantes en caso de necesidad.

La Bolsa del Trabajo se hallaba cerrada y ocupada interinamente por fuerzas militares.

Se calcula que acompañaban el féretro unas 15.000 personas llevando en el ojal ramos de inmortales rojas.

A las once se puso en marcha la comitiva.

Iban delante los huelguistas de todos los oficios el número que no debía bajar de 20 000, y caminando, según se había anunciado, entre dos filas de agentes de policía.

Detrás de manifestación tan imponente iba el carro fúnebre, cuya modestia realzaban el paño rojo que cubría el féretro y la multitud de coronas depositadas sobre este.

Las cintas eran rojas y las llevaban Vaillant, Allix, Pielrancais, Arnold y Pastyn, compañeros que fueron de Eudes en el gobierno de la Commune, y algunos de ellos diputados y concejales hoy. También llevaba una de las cintas el anarquista Viard.

El hijo de Eudes presidía el duelo.

Detrás iban las comisiones con las coronas.

Al llegar al boulevard Voltaire, ocurrió el tumulto que queda descrito, por haberse alzado banderas rojas.

Un comisario de policía, al apoderarse de una de dichas banderas, fué objeto de un disparo de revolver, sin que por fortuna le hiriera el proyectil. Otro fue golpeado á palos.

Impotentes los agentes para hacerse respetar, acudió en su apoyo la gendarmería que se hallaba formada delante del cuartel del príncipe Eugenio y dió una carga á la multitud, atacándola á culatazos y consiguiendo rescatar al agente de policía.

El séquito continuó su camino hasta llegar á la alcaldía del undécimo distrito, donde se disparó otro revolver y se lanzó una bomba, que no llegó á estallar, sobre el puesto de policía. Los guardias de la Paz, que se hallaban de reten en dicho puesto, atacaron sable en mano á la multitud, causando numerosos heridos y procediendo á muchas detenciones.

Después de este tumulto, el acompañamiento del cadáver siguió adelante, mucho menos numeroso ya, por haberse dispersado bastantes de los individuos que componían la manifestación.

En el cementerio había multitud de gente desde muy temprano.

La viuda de Eudes llegó á las once y media, acompañada de un grupo numeroso de amigos que llevaban en el ojal siempre vivas rojas. La multitud la recibió con aclamaciones.

Al mediodía era imposible transitar por el cementerio. Había gente hasta sobre las tumbas, en los árboles, y encaramados á los monumentos fúnebres.

No se veía ni un agente de policía.

Llegado el carro fúnebre junto á la fosa, comenzaron los discursos. Los oradores fueron Vaillant, Felix Pyat, Luisa Michel, Breuille, Arnoud y Susini.

Todos desarrollaron el tema de la necesidad de defender á la Commune apelando á la fuerza de las masas obreras. Todos fueron acogidos con vivas á la Commune y á la huelga.

La comitiva fué desfiliando después por delante del féretro, y unos 700 comunistas se trasladaron al lugar llamado Muro de los Federados, donde se pronunciaron discursos contra el gobierno, el cochero Mooré leyó una poesía anarquista, y Luisa Michel dijo algunas palabras contra los reaccionarios y contra los capitalistas.

Por lo demás, en el cementerio no hubo escenas de violencia ni incidentes desagradables.

Tampoco se registraron á la salida.

Los periódicos hablan de 50 heridos, muchos de ellos gendarmes y guardias de la Paz, y 25 presos. El orden parece, afortunadamente, restablecido.

Paris 9 de Agosto.

Ayer á última hora se hicieron 24 detenciones de personas acusadas como principales autores de los escándalos ocurridos.

Solamente contra ocho de los detenidos se ha dictado auto de prisión. Los demás han sido puestos en libertad.

El número de personas heridas asciende á 30, todas ligeramente.

La noche última se ha pasado con relativa calma, aunque los ánimos se encuentran muy intranquilos á causa de las emociones sufridas y ante el temor de nuevos trastornos.

Anoche ocurrieron algunos incidentes tumultuosos en la plaza de la República y en el barrio de San Antonio.

Los retenes de tropas y los agentes de policía disolvieron algunos grupos, resultando varias personas con ligeras contusiones.

Se hicieron bastantes prisiones y esta madrugada quedaba todo apaciguado.

Las noticias de Amiens son bastante mas tranquilizadoras.

No se ha intentado ningun nuevo desorden y la población ha recobrado su aspecto ordinario.

EL ANCORÁ

PALMA 14 DE AGOSTO DE 1888.

CUARTO ANIVERSARIO

DE LA CORONACION PONTIFICIA DE NTRA. SEÑORA DE LLUCH

El día 10 de Agosto de 1884. Hé aquí una fecha de feliz memoria, y que todo católico mallorquín llevará siempre grabada en su noble y cristiano corazón. Cuatro años han trascurrido ya desde aquella grande y extraordinaria prueba de amor y cariño que Mallorca entera dió á Nuestra Señora de Lluch; y tanto amor y ternura tanta no ha disminuido en un ápice, y, según los vivos y ardientes deseos de ciertas personas, siempre amantes de la Reina de Mallorca, tal cariño no dá señales de cambiar en lo más mínimo.

Invitados oportunamente por el dignísimo señor Rector de Escorca, D. Guillermo Fiol, y enterados, por otra parte, de que el cuarto aniversario de la coronación pontificia de Nuestra Señora de Lluch había de ser notablemente realizado con la presencia del esclarecido compatriota nuestro, el señor Obispo de Oribuela, quisimos adelantarnos algunos días, á fin de poder dar á los lectores de EL ANCORÁ noticias detalladas de cuanto en estos días se hiciera en las frescas y deliciosas montañas de Lluch.

El martes por la tarde emprendimos la marcha, habiendo llegado al Santuario antes de anochecer. Por este motivo, pudimos visitar á la pálida luz del crepúsculo vespertino aquel hermoso, aunque pequeño, Oratorio, en donde nos postramos, llenos de cansancio, ante el sacro trono de la Reina de Mallorca, y los largos y espaciosos corredores y demas estancias del Colegio, en donde encuentra el cansado peregrino albergue donde guarecerse.

Dos cosas principales, que no queremos dejar de mencionar, llamaron nuestra atención. Fué la primera la exquisita amabilidad de que están dotados los Sres. Rector y Vicario, de la que no desdice en lo más mínimo la suma atención mezclada con cierta galantería del maestro de música Sr. Cardell, de los siete niños de la Escolanía y demas dependientes de aquella casa; la segunda la grande limpieza que se nota por todas partes, la cual se extiende aún en los lugares mas ocultos y de ménos tránsito.

Segun nos dijo el Sr. Fiol, el Sr. Obispo de Oribuela debía llegar el miércoles por la tarde. No era, pues, extraño que tanto la Iglesia como los corredores, la entrada principal y el patio de los nogales estuvieran adornados, no diré con maestría, pero sí con cierto aire artístico, no comun en aquellos apartados montes. Banderas, pendones, gallardetes, escudos, inscripciones, luces, flores, arrayan, y, en fin, todo lo que alegra el corazón y despierta el entusiasmo estaba reunido en aquellos parajes, que, ya de sí, no necesitaban de aquellos artísticos adornos.

A las seis en punto, los Sres. Rector, Vicario, maestro de música, la escolanía, varios sacerdotes y algunos caballeros salimos del Colegio en amigable compañía para tener el gusto de poder saludar al Sr. Maura y á la comitiva que le acompañaba.

Al llegar delante de la *font cuberta* oímos un repique de campanas, que anunciaba con su voz de bronce la llegada del Sr. Obispo. Así fué, en efecto; pues al volver de un recodo, pudimos arrodillados besar el anillo pastoral y saludar al propio tiempo al M. I. Sr. Arceidiano de Oribuela, D. Rafael Tous, á D. Pedro Plánes, beneficiado de esta Santa Iglesia y á D. Antonio Ramis, capellan de honor de su Ilma. Al ponernos de nuevo en camino, entonó la escolanía bajo la inteligente batuta de su maestro algunos hermosos himnos de la última peregrinación á aquel lugar santo, hasta llegar al Colegio.

A los armoniosos acordes del órgano penetró la comitiva en la iglesia, y poco después se cantó el *Sacerdos et pontifex* del inspirado compositor, Sr. Tortell, concluyendo con la *Salve* cantada por la escolanía.

El jueves fué día de paseos y excursiones. Unos se dirigieron á gozar del fresco y dulce bienestar del *Vall de Josafat*, otros, más valientes y de pierna más fuerte no se contentaron con visitar las fuentes de *Son Amer* y la llamada *Font freda*, sino que de un salto se trasladaron al *Gorch blau*, punto de vista agradable, que en verdad deja admirado al pobre viajero, que, después de un camino de cuatro horas, regresa á Lluch molido y casi muerto de cansancio, pero que de ninguna manera da por perdido el tiempo, ni se duele de los crueles dolores que sufre, en pago del rato delicioso que en aquel originalísimo estrecho se le ofrece.

Entre las personas que en ese día llegaron á Lluch, no podemos ménos de mencionar al señor Cura arcipreste de Sóller, D. Miguel Bennassar, al inteligente músico D. Juan Albertí y al joven bajo D. Juan Sastre.

Por la noche se empezó la novena que durante la octava se dedica á María Santísima, y después

se cantaron completas solemnes con órgano que tocó el ya citado Sr. Albertí.

El viernes fué el día de más júbilo y demas regocijo. Desde las cinco de la mañana hasta el oficio mayor se celebraron misas cada media hora. En la que se celebró á las siete y media, hubo la comunión general, que por cierto fué muy frecuentada ya por los pocos palmesanos que allí había, ya por los muchos campesinos que de aquellos alrededores habían acudido.

A las diez hubo la hora canónica, y acto seguido empezó el oficio divino en el que se cantó la misa del maestro Paccini, dirigida por el inteligente D. Pedro Plánes, ejecutándola en el órgano don Juan Albertí y en el piano el antiguo maestro de Lluch y hoy organista de Felanitx, D. Bartolomé Vich. Cantaron con gusto y maestría algunos solos los Sres. Llompart, Sastre y García. Fué celebrante el Cura arcipreste de Sóller, D. Miguel Bennisar, y le asistieron como diácono, D. José Miralles, Catedrático del Seminario, y como subdiácono, don Antonio Rámis, Capellan de honor del Sr. Maura.

Terminado el Evangelio, subió á la Cátedra del Espíritu Santo, el M. I. Sr. D. Rafael Tous, quien, tomando por tema el versículo: *Fundamenta ejus in montibus sanctis*, hizo dos sencillas reflexiones, en cuyo desarrollo—que duró unos veinte minutos—supo como siempre ganarse la atención de sus oyentes. Que la Virgen Madre fué coronada por la Santísima Trinidad por ser la criatura más santa, más pura, más privilegiada y que se sobresale sobre todos los montes, que son los santos; y que esta misma Virgen, brillando como faro luminoso en los escarpados montes de nuestra isla, quiso ser coronada como Reina de Mallorca por los singulares beneficios que con su omnipotente mano había obrado entre sus propios hijos; hé aquí los dos puntos que con sumo tacto y exquisito gusto trató el orador en su corto pero elegante discurso.

Después del *Ite misa est*, el Sr. Obispo dió la bendición episcopal. ¡Cuán grato era para el corazón cristiano contemplar aquel hermoso cuadro que ante su vista se representaba! El templo adornado con colgaduras, pendones y banderas, el altar mayor iluminado con miles de luces, y por todas partes respirándose un ambiente de incienso mezclado con el purísimo olor de las flores, la voz del Prelado invocando las bendiciones del Cielo, la orquesta llenando con sus armoniosos acordes los ámbitos todos de la iglesia, y, en fin, el pueblo, allí arrodillado, contemplando absorto tanta majestad y munificencia tanta; era, repetimos, un cuadro digno del pincel de Murillo, y cuyo asunto no hubiera desdeñado Rafael.

Por la tarde cantáronse vísperas y completas solemnes; y por la noche se continuó la novena, en cuyos intermedios el Sr. Sastre con su privilegiada voz nos hizo saborear el grave y melodioso *Pieta Signore*, y el Sr. Ferrer cantó con bastante gusto la bella y delicada composición *Invocazione a Dio*.

En ocasión de estar todos reunidos, el Sr. Rector dió á los concurrentes las más expresivas gracias por su asistencia, y principalmente al Sr. Maura, Obispo de Orihuela, concluyendo por invitarnos para el quinto aniversario, que, según noticias fidedignas será realizado con un certámen religioso-literario.

Entonces el Sr. Tous, caónigo de Orihuela, en nombre del Sr. Obispo y de todos los invitados, tomó la palabra para agradecer las frases pronunciadas por el Sr. Fiol, y manifestó que sus deseos y los de todos allí presentes han sido y serán siempre dar todo el realce posible á estas pruebas evidentes de puro y santo amor á la Reina de Mallorca, y que sólo nos entusiasmos en las cosas que ofrecen la mayor gloria á Dios.

Estas, y no otras, debían ser nuestras últimas palabras para cerrar esta ya larga y mal combinada reseña. Por lo tanto nos hacemos nuestras en un todo las finas expresiones del Sr. Arcediano; añadiendo á estas nuestra más cordial enhorabuena al Sr. Rector por la solemnidad y esplendor que á estos cultos ha sabido dar con sus asiduos desvelos y grandes sacrificios, rogando á la Santísima Virgen de Lluch le dé fuerzas para derribar los muchos obstáculos que se oponen á sus laudables y constantes deseos.

J. T. y E.

GACETILLA LOCAL.

El domingo próximo pasado las Hijas de María de Biniafi celebraron con inusitado esplendor fiesta muy lucida á su Purísima Madre, María Inmaculada. Con cuatro días de preparacion que, como en forma de ejercicios, se les predicó dos pláticas diarias, pudieron disponerse para asistir con mucho fervor al banquete eucarístico de su celestial Esposo. Además de la cooperacion de algunos señores Sacerdotes que, celosos de la gloria de la Reina de los cielos, y del bien espiritual de aquellas jóvenes, se asociaron á dicha fiesta, contribuyó muy mucho

á su esplendor la generosidad y no poco sacrificio de gran número de músicos y algunos cantores que, bajo la direccion del Sr. Lladó, pasaron allí desde Cámpos. Hubo por la mañana, además de la comunión general, que fué muy imponente, la misa mayor en la que, con mucho ajuste y delicada interpretación, se cantó la partitura de Mercadante; y por la tarde, después del devoto ejercicio de la Visita mensual, hubo procesion con música, que pasando por el monumento de la Inmaculada Concepcion, que, en medio de la plaza del mismo nombre, tiene erigido aquel religioso pueblo, se cantó el motete:

*Tota pulchra es Maria...
Tu honorificentia populi nostri...*

Concluida la procesion, el orador sagrado, Reverendo D. Miguel Maura, subiendo otra vez al púlpito, con una breve plática dió fin á su santa tarea.

Como coronacion de la fiesta y para pública y general satisfaccion tocó la música delante de la casa-vicaría con rara maestría composiciones muy selectas y pasó después á obsequiar sencillamente las Directoras de los coros, dejando así completamente satisfecho y complacido aquel vecindario, que por cierto ha de mantener grabado en su memoria el grato recuerdo de tan memorable día.

En el caserío del Molinar de Levante se celebrará mañana la fiesta cívico religiosa por los vecinos y demas personas que veraniegan en aquella comarca dedican á su excelsa Patrona Nuestra Señora de los Remedios.

Hoy, al toque de oraciones, en la iglesia se cantará solemnes completas. Concluido este primer acto religioso empezará la verbena con baile campestre y en los intermedios se soltarán algunos globos.

Mañana, á las cinco y media, habrá misa rezada, á las diez se cantará tercia y la misa mayor, ejecutándose la excelente partitura del maestro Mercadante. Está encargado del sermón D. Bernardo Vaquer, vicario de la iglesia parroquial de San Miguel. Por la tarde, á las seis, se cantarán vísperas, la Coronita de la Virgen y *Te-Deum* en accion de gracias por los favores recibidos de Dios por intercesion de Nuestra Señora de los Remedios.

La parte cívico consistirá: A las dos y media carreras, á las seis baile con música al estilo del país, se soltarán otros globos, uno de grandes dimensiones, y se dispararán cohetes y fuegos artificiales.

El jueves á las ocho de la mañana en la iglesia se celebrará un funeral en sufragio de los cofrades y benefactores que han fallecido.

Mañana en la iglesia del *Hostalet d'en Cañellas*, se celebrará una solemne fiesta en obsequio á la Asuncion de la Virgen, bendiciéndose una hermosa imagen de la Inmaculada Concepcion. Después de haberse verificado dicha ceremonia se celebrará misa mayor en la que predicará D. Sebastian Font, Cústos de la Merced.

Debido á la munificencia y religiosidad de doña Clara Font de Dalmau, mañana tendrá lugar en la iglesia de La Vileta una solemne funcion religiosa. La misa mayor empezará á las diez, cantándose á toda orquesta la partitura de Diesch y predicará las prerogativas del misterio de la Asuncion de la Virgen á los cielos, el M. I. Sr. D. Matías Compañy, Caónigo Lectoral.

El día 26 del pasado tuvo lugar en la iglesia de los Padres de la Compañía de Jesus, de Barcelona, el conmovedor acto de abjurar los errores del protestantismo Doña Dolores Viñas y Cuervo, la cual, durante muchos años, se ha dedicado á la enseñanza de los errores luteranos.

A esta solemne fiesta asistió gran concurrencia de fieles, entre los que veían á dos señoras muy piadosas que han preparado y cooperado á tan importante conversion.

Mañana con motivo de conmemorar la Iglesia la festividad de la Asuncion de la Santísima virgen á los cielos, no publicaremos EL ANCORÁ.

En el primer semestre de 1888 se exportaron por las Aduanas de la Península y Baleares, artículos por valor de 326 946,202 pesetas, 19.445,196 más que en el primer semestre de 1887.—En Junio último se importaron por valor de 43.071,997 pagando 7.100,097 de derechos, resultando 2.735,148 menos en valores y 186,428 menos de derechos que en Junio de 1887, á cuya baja contribuyeron las aduanas de las provincias de Alicante, Badajoz, Barcelona, Guipúzcoa, Múrcia, Navarra, Oviedo, Santander, Valencia y Zamora. La recaudacion por todos los conceptos á cargo de esta Direccion fué de 10.975,001 pesetas, 44,794 más que en Junio del 87.

En Lóndres se habla de la próxima conversion de la reina Victoria al catolicismo.

El Alcalde de la Coruña y el de Granada, siguiendo el ejemplo del de Valencia, han dictado un bando señalando penas á los que blasfemen y profieran palabras obscenas en la calle y sitios públicos, y encargado á los agentes de su autoridad que persigan severamente á los que infrinjan dichas disposiciones.

Seria de desear que el Sr. Guasp imitara la noble conducta de estos Sres. Alcaldes que, interesándose por la cultura de la poblacion que administran, han dictado bandos prohibiendo el blasfemar y proferir palabras obscenas que siempre ofenden el pudor, la decencia y la moral.

En el vapor-correo que saldrá esta tarde debe ser embarcada para el Continente, la numerosa familia de gitanos que llegó el sábado de Barcelona. Es digna de aplauso tan acertada medida.

Hace tres ó cuatro días que la empresa de consumos sospechó que se introducían en esta ciudad cantidades de alcohol sin pagar los correspondientes derechos, por cuyo motivo dispuso que fuera vigilada convenientemente la puerta Pintada, dando por resultado la aprehension de un carro que acababa de introducir cierta cantidad de dicho líquido.

D. Bartolomé Juliá y Juliá, Comandante de la Guardia civil y jefe de dicha fuerza en la provincia, ha sido ascendido á teniente coronel en el escalafon del citado cuerpo.

Por haberse suprimido la plaza que desempeñaba en el Gobierno civil de esta provincia, ha quedado cesante D. José Lopez, redactor de *El Isleño*.

Ayer tarde fué conducido al cuartelillo de la guardia municipal un muchacho de unos trece años que trabajaba en una herrería de la calle de Miró, porque queria pegar con un martillo á la mujer de su maestro quíen se hallaba ausente.

Conducido casi arrastrando al depósito de Capuchinos será presentado hoy al Sr. Alcalde.

Parece que este individuo ha dado mucho que hacer desde mucho tiempo á la guardia municipal.

Ayer tarde, á la hora de itinerario, salió para Mahon el vapor-correo *Menorca*, con la correspondencia, 6 pasajeros y carga.

Una mujer anciana que vive en la calle del Vidrio, tuvo ayer tarde la desgracia de resbalar por la escalera de su casa, ocasionándose una grave herida en la cabeza.

Ha sido destinado á la seccion correspondiente de esta Capitanía general el Teniente de Estado Mayor del Ejército, D. José Ferrá y Fluxá.

Segun noticias, el lunes próximo, debe llegar á esta ciudad D. Eduardo Gonzalez Ribera, recientemente nombrado Gobernador civil para esta provincia.

El Congreso Médico-farmacéutico de Barcelona ha invitado á los Delegados de Medicina y Farmacia de los distritos de este partido para que nombren un representante cada uno á fin de que asista á las conferencias que se han de celebrar en aquella capital, en las cuales deben discutirse temas de mucha importancia.

Ha obtenido ingreso en la Academia general de instruccion militar nuestro paisano, D. Miguel Llompart y Llompart.

Hoy á las cinco de la madrugada ha fondeado en nuestro puerto, procedente del de Barcelona, el vapor *Lulio*. Ha traído balija, 63 pasajeros y mercancías.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Día 14—nueve mañana.

Barómetro	67.3 mm.
Termómetro seco	26.4 grados.
Idem húmedo	20.2 id.
Mínima	15.1 id.
Máxima de ayer	31.5 id.
Reflector	10.5 id.
Direccion del viento	N. O.
Ascenso del barómetro en 24 horas.	0,7 mm.
Descenso del barómetro en 24 horas.	» mm.

SECCION DE ANUNCIOS

GRAN DEPOSITO DE MAQUINAS PARA COSER

DE

EMILIO BANQUÉ

CASA FUNDADA EN 1862

¡Máquinas para trabajar á pié, á 125 pesetas! ¡Máquinas para trabajar á mano, á 40 pesetas!
 Todos los modelos á 2 pesetas semanales.

GRANDES REBAJAS AL CONTADO

Nueva máquina privilegiada «ELECTRA VERTHEIM», la más silenciosa, útil y perfecta de todas las conocidas.

EMILIO BANQUÉ
 34-JUANOT COLOM-34

DOLOR DE MUELAS

Curacion rápida y cierta, sin causar ningun perjuicio ni molestia al enfermo.

El Doctor Alió, establecido en Santa María hace un año, cura por un nuevo procedimiento, de éxito seguro, el dolor de las muelas, bastándole cinco minutos para dejar la boca sana como antes, y sin cuidado de que vuelva el dolor. El paciente puede, acto seguido, comer, beber, lavarse, dormir, etc.

Tanto si el dolor ocupa una ó varias muelas, como toda la cara, ya provenga de una fluxion ó de un estado nervioso; sea producido por el calor ó por el frío; haya pocas ó muchas horas que se padezca; estén las muelas cariadas ó enteras; el resultado es igual; siempre se cura.

Cualquier persona de Santa María podrá informar sobre el particular, puesto que las curaciones son diarias, públicas y notorias.

En interés de las personas que sufren de la boca, insertamos este aviso, seguros de que nadie se arrepentirá de haber consultado una vez con el Doctor Alió.

El Doctor Alió vive en Santa María cerca la Estacion del ferro-carril, y recibe á todas horas del día.

El precio de la consulta es arreglado.

8-30

VIAJE DE RECREO A BARCELONA



El magnífico y acreditado vapor

CATALUÑA

saldrá para Barcelona el próximo martes 14 de los corrientes y permanecerá en aquel puerto hasta el domingo al anochecer que saldrá para Palma.

Durante el tiempo de su permanencia en Barcelona, los pasajeros podrán disfrutar gratis los camarotes y el local del espacioso y cómodo entrepuente que hayan ocupado y para mayor comodidad se procurará que el vapor esté atracado á la riba del muelle de Colon.

Podrán tambien los pasajeros comer á bordo á cuyo fin se han dado las disposiciones convenientes para el más esmerado trato.

Admite carga y pasajeros de ida y vuelta ó de ida solamente á precios módicos.

Despacho en Palma, Oficinas de la Harinera Mallorquina, plaza de Cort.

4-8

LINEA REGULAR DE VAPORES TRASATLÁNTICOS

DE

E. PI Y C.^a

entre la

Península, Antillas y Estados-Unidos

PARA PUERTO-RICO, HABANA Y CIENFUEGOS

con escalas en Mayagüez, Ponce y Matanzas

Saldrá de Barcelona el 19 de Agosto el veloz y acreditado vapor

Hernan Cortés,

de 3,550 toneladas y clasificado 100 A. I. en el Lloyd inglés.

Admite carga y pasajeros para dichos puntos y tambien para Canarias.

Para informes dirigirse á los Sres. Sans y Pierrar, Conquistador, 7.

NOTA.—La carga ha de remitirse á Barcelona en el vapor que saldrá de Palma el jueves 16 de los corrientes.

LA ISLEÑA

Empresa Mallorquina de Vapores.

El vapor

PALMA,

Saldrá de este puerto para el de

ARGEL

el jueves 16 del actual á las doce del día.

Admite carga y pasajeros.

Se despacha pórticos de Santo Domingo, núm. 26.

DON NICOLAS GUAÑABENS

MEDICO HOMEÓPATA

Para toda clase de enfermedades, sin excepcion.

Consulta diaria de 9 á 1,

Calle de Brossa,—33,—bajos.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 13, á las 4'45 t.

Los conservadores mantendrán su neutralidad en la accion popular del crimen de la calle de Fuencarral.

El Resúmen cuenta que el barbero que iba á afeitar al Sr. Abascal se ha escapado diciendo: ¡No quiero ser asesino! Se cree que esto es un acto de locura.

Madrid 13, á las 10'15 n.

El Marques de Vega Armijo ha marchado á Mos en los Pirineos.

En Setiembre se publicará la Gaceta de Venecia dirigido por Llauder y sus amigos.

El Sr. Martínez Campos sostiene la necesidad de continuar las tendencias conservadoras.

Madrid 13, á las 10 n.

Los ministeriales confían que el señor Montero Ríos se defienda en las Cortes, volviendo despues á ocupar la presidencia del Tribunal Supremo.

Aumenta la lucha entre los Carlistas.

ULTIMAS COTIZACIONES

	Dinero
PALMA.	
Crédito Balear	106'75
Cambio Mallorquin.	71'42
Ferro-carriles de Mallorca	60'25
Alumbrado por Gas.	121'00
Harinera Mallorquina.	53'50
La Isleña.	00'00
Fábrica de Sal de Ibiza	00'00
La Balear (incendios).	00'00
Agrícola de Manacor.	00'00
Empresa Marítima á Vapor.	00'00
MADRID.	
4 p ^s interior.	72'45
4 p ^s amortizable.	88'50
Billetes hipotecarios de Cuba.	103'55
Banco de España	412'50
Banco de Castilla	00'00
Tabacos.	103'45
BARCELONA.	
4 p ^s perpetuo interior.	71'93
4 p ^s perpetuo exterior.	74'62
4 p ^s amortizable.	88'57
Billetes hipotecarios de Cuba 1886	103'42
Banco Hispano-Colonial.	91'25
Ferro-carriles del Norte.	62'57
PARIS.	
4 p ^s Español.	73'43
Panamá.	292'00
Francias.	00'00